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1) Asagida sindirim sistemini olusturan bazi yapi ve organlar ile gorevleri iki ayri tabloda verilmistir.
Verilen yapi ve organlar ile gorevleri hangi secenekte dogru olarak eslestirilmistir?

Gérevler
Yapi ve Organlar S
A. Besinleri bir stre depolar ve salgilanan sivilar
Az ile kiicUk parcalara ayirir.
' Disler B. Besinlerdeki yararli maddelerin emilerek kana
C. Siditmin bsfladgh ori
Yemek Borusu . Sin .Irlm!n asladigi yerdir. N
Mide D. Besinleri pargalamamizi, kesmemizi ve
' 6gutmemizi saglar.

. Ince Bagirsak

E. Besinlerin agizdan mideye gecisini saglar.
F. Yutkunma yoluyla besinlerin iletiimesini saglar.
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Asagidaki semada cergeveler igerisinde bilgiler verilmistir. Giris ¢cercevesinden baslayarak, verilen
bilgilerin “dogru” veya “yanlis” olmasina gore, oklari izledigimiz zaman ka¢ numarali ¢ikiga ulasinz?

Bobreklerimizde bulunan
yapllar bir stizge¢ gibi kanimizi
> . :

— oog stizer. Bu islem sirasinda
GIRIS / kanimizda bulunan atik maddeler
Besin maddelermin vicut idrar denilen siviyla disariya atilir.
tarafindan kullanilabilmesi igin
en kicik parcalarina
ayrilmasina terleme denir.

Besin maddelerinin yararli olan
,\ bélimleri viicudumuzda kullanildiktan
e,,,@ sonra vicut igin zararli olan atik sivi

maddelerin vicudumuzun digina
atilmasi islemine bosgaltim denir.

C)3




3) Asagidaki olaylardan hangileri siirtiinme kuvvetinin etkisiyle gergceklesmektedir?

1) Oyuncak arabasini iten Ali, bir siire sonra arabanin durdugunu gérayor

2) Salincakta sallanan Yasemin'in salincagi, bir stire sonra hareketsiz kaliyor.
3) ikinci kattan asagiya birakilan portakal, bir siire sonra yere carpiyor.

4) iki odun pargasini birbirine siirten Mehmet, bir siire sonra ates yakiyor.

A)1lve3 B)1ve4 C)1,2ve4 D)1,2ve3

Yukarida 6zdes dinamometrelerle élgiimler yapilmaktadir. K cismi 2 Newton’u
gosterdigine gore, L ve M cismi kag Newton'u gosterir?

L cismi M cismi

A) 10
B) 5
Q) 4

D) 1

Erime Kaynama
Sicakhgi(°C)| Sicakhigi(°C)

A 5 160
B 15 200
C -5 80
D -20 70

Yukarida dort farkli maddenin erime ve kaynama sicakliklari verilmistir.
Buna gore, bu maddelerin 0°C ve 100°C de bulunduklari hal, asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

0°C 0°C
A) A maddesi Sivi Sivi
B) B maddesi Kati Gaz
C) C maddesi Sivi Kati
D) D maddesi Sivi Gaz




6) Asagida isi ve sicaklik kavramlari ile ilgili bilgiler verilmistir. Bu bilgilerden hangileri dogrudur?

1) Isi bir enerjidir.

2) Madde is1 aldiginda, maddenin sicakhgi artar.
3) Madde isi verdiginde, maddenin sicakhgi azalir.
4) Sicaklik termometre ile 6lculir.

A)2ve 3 B) 1,2 ve3 C)2,3ved D)1,2,3ved

7) Dinya, Gines ve Ay, sekildeki konumda iken,

I. Diinya’nin bazi bélgelerine glines isinlari ulasmaz.
Il. Ay tutulmasi yasanmaktadir.
lll. Glnes tutulmasi yasanmaktadir.

ifadeleri hangileri dogru olur?

A) lvell B) Il ve lll C)lvelll D) Yalniz |

Odasinda ders calisan Fatma, yukaridan gecen bir ugagin sesini duymustur.
Buna gore, bu olayda ses, hangi ortamlarda yayilmistir?

A) Ses, sadece gaz ortamda yayilmistir.

B) Ses, dnce gaz, sonra kati ortamda yayilmistir.

C) Ses, 6nce gaz, sonra kati ve sonra yine gaz ortamda yayilmistir.
D) Ses, sadece kati ortamda yayilmistir.

Asagidaki semada cergeveler icerisinde bilgiler verilmistir. Giris cercevesinden baslayarak, verilen
bilgilerin “dogru” veya “yanlis” olmasina gore, oklari izledigimiz zaman ka¢ numarali ¢ikisa ulasiriz?

Glnes tutulmasinda
Ay’in tam golgesi
Dinya Uzerine diser.
Dog‘ry Yn‘lﬁ

Gunes tutulmasi
ayni anda
Dinya’nin her yerinde
g6zlemlenebilir.

Dogr‘t/ &inlﬁ Dogr‘u/ &a‘nllg

1 2 3 4

Ay tutulmasinda
Dunya'nin tam gélgesi
Ay Uzerine duser.




Y. Kisin ¢cimlerin lGizerinde su damlaciklari olusmasi,
Z. Eritilmis metalin kaliplara dokiliip sekil almasi,

olaylarinda hal degisimi meydana gelirken asagidakilerden hangileri gergeklegir?

Y z
A) Isi alir Isi verir
B) Isi verir Isi verir
C) Isi verir Isi ahr

D) Isi alir Istalir

11) Sekilde goéruldigu gibi zemine dik olarak bir gubuk yerlestiriimigtir.
Gunun farkh saatlerinde, Gunes 1, 2, 3 ve 4 konumlarinda iken bu
cubug@a ait gélge boylarini en uzundan, en kisaya dogru
siraladigimizda hangi segenekteki siralama dogru olur?

Cubuk

A)1-2-3-4 B)1-3-4-2 C)4-1-3-2 D)4-3-2-1

12) [ Az disler,

Yukaridaki cimleyi agsagidakilerden hangisi ile tamamlarsak dogru olur?

A) genis ylzeyleriyle besinleri ezer ve 6gtr. B) toplam 4 tanedir.
C) agzimizin 6n kisminda bulunur. D) kesici dislerin yanindadir.

Golge olusumunu incelemek isteyen bir 6grenci yandaki diizenegi kuruyor.
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangileri yanhstir?

I. Elfeneri, opak cisme yaklastirildiginda tam gélgenin alani blydar. = 3’ ’
I1. El feneri, opak cisimden uzaklastirildiginda tam golgenin alani blydr.

II1. Opak cisim ekrandan uzaklastirildiginda tam gdlgenin alani blyur.
El feneri Opak cisim

A)Ivell B) II ve III C) I ve IIl D) Yalniz 11
Asagida verilen sesle ilgili 6zelliklerden hangileri dogrudur?

I. Ses, opak maddelerde yayilr.

I1. Ses, boslukta yayilir.

I1I. Ses; katy, sivi ve gaz ortamlarda yayilir.

A) Yalniz 1 B)Ivell C) I ve IlI D) Il ve III




15) Yandaki kapta 50°C’de su vardir. Bu kaba yanda sicakliklari verilen
ayni ozelliklere sahip metal kireler atiliyor.

Buna gore hangi segenekte verilen olay gerceklesir?

B) A kiresi genlesir, B kiiresi blzalur. Y
C) Her iki kiire de genlesir. kiiresi kiiresi
D) Her iki kiire de buzulr.

A) A kiiresi bazulir, B kiresi genlesir. @

16) Sebnem, gesitli besinlerin (izerine damlalikla bir sivi damlatarak 4
besinlerin karbonhidrat icerip icermedigini tespit edebiliyor.
Buna gore, Sebnem’in damlalikta kullandigi sivi asagidakilerden hangisidir? ,

A) iyot Cozeltisi B) Yag C) Su D) Nitrik Asit

17) Tablodaki bilgilerin sonundaki kutulara bilgi dogruysa “D”, yanlissa “Y” yazilacakdir.

Bilgi D/Y
1. Isik 1sinlari opak maddelerden gecebilir.

2. Sisli hava, yari saydam maddeye 6rnektir.

3. Isik boslukta yayllmaz.

4. Isik 1sinlari her yonde, dogrular halinde yayilr.

Buna gore, tablonun dogru tamamlanmis sekli asagidakilerden hangisidir?

A) B) C) )

18) Burcu, asagidaki diizenekte 1sik kaynaginin dniine yerlestirdigi opak cismin tam golgesinin olusmasini
saglyor. Burcu olusan gdlgenin kiiglilmesini istiyor.
Buna gore, Burcu asagidaki islemlerden hangisini tek basina
yaptiginda amacina ulagir?

1. Isik kaynagini cisme yaklastirmak

Isik kaynag
2. Cismi isik kaynagindan uzaklastirmak

3. Ekrani cisimden uzaklastirmak

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)2vyada3 D)lyada2yada3




Isigin yayilmasi ile ilgili bilgi veriniz.

Ayse Ogretmenin sorusuna asagidaki 6grencilerden hangisi yanls cevap vermistir?
A) Istk en hizli kati ve saydam , Isigin izledigi yollar “isik 1s1n1”
ortamlarda yayilir. adi verilen dogrularla gosterilir.

C)

Z Kaynaktan gikan isik Isik dogrusal yolla yayilr.
her yone yayilir.

Isik kaynagi opak cisim ekranin dnline asagidaki gibi yerlestiriliyor.

Dlzenekte ayri ayri yapilan islemler sirasiyla sdyledir : . ‘ \

.

I. Kaynak cisme yaklastiriliyor. Isik kaynagl  Opak cisim
II. Ekran cisimden uzaklastiriliyor.
III. Cisim kaynaktan uzaklastirihyor.

Yapilan islemlerde golgenin boyunun degisimi sirasiyla agagidakilerden hangisi gibi olur?

A) Blyr, bayr, ktgalar. B) Buydir, kiictlur, buydar.
C) Kugullr, baydr, baydar. D) Buydr, buydr, buydr.
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